



# 仙居农商银行 党建引领共富裕 普惠金融有温度

本报记者颜静 本报通讯员罗利君 仙居农商银行供图



## 学史力行强担当 百年奋进续辉煌

——访仙居农商银行党委书记、董事长潘宏强

仙居县首家农村信用社于1954年10月成立,2018年改制为仙居农商银行。从建社初期的艰苦卓绝到“小法人+大后台”的蒸蒸日上,从探索者的筚路蓝缕到传承者的奋斗不息,一代代农信人深耕仙居2000平方公里的沃土,干出了争先上进、创新求变、攻坚克难的豪情和社会各界的口碑。

**聚焦主业,深化普惠金融“覆盖面”。**专注支农支小发展“主定力”,优化民生项目服务“行动力”,聚焦乡村振兴战略“驱动力”,坚持服务社会民生为主线,主动对接社保、住房公积金、工商、国土等部门,将政府公共服务窗口延伸到网点,金融助力“最多跑一次”升级为“就近跑一次”。每位仙居人享受过我们的服务,每10位仙居人有4位在本行享有贷款服务,连续10年稳居全县存款“冠军”、连续5年稳居全县贷款“冠军”;县域金融“小冠军”、支农支小“领头羊”、普惠金融“先行者”充分彰显。

**承担主责,勇挑社会责任“担当力”。**近五年来,我行累计收入库5.5亿元,年均1亿元以上,连续保持仙居县民营企业纳税前三强。捐赠市民卡、健康一卡通项目4000多万元,设立慈善冠名救助基金4000万元,捐赠仙居县新时代文明实践基金会200万元。先后荣获浙江省文明单位、第六届浙江慈善机构捐赠奖、台州市模范集体等省市县各级近百项荣誉称号。

今后,我行将重点推进大零售和数字化“两大转型”,聚焦普惠金融、小微金融、数字金融“三大战略”,一以贯之“三个坚持”。

**坚持党的全面领导。**按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”总体要求,推进党建与金融的紧密融合,深化建设以人为核心的全方位普惠金融。

**坚持战略服务定力。**致力“做业务最实、与民企最亲、离百姓最近”的贴心银行,不断拓宽普惠金融服务的广度和深度,为“三农”和民营、小微企业提供更足额、更便捷、更便宜的金融服务。

**坚持把握机遇挑战。**把握“十四五”和乡村振兴带来的发展空间和机遇,善于在危机中育先机、于变局中开新局,守正创新、精准施策,谋求更高质量、更有效益、更可持续发展新乐章。

雄关漫道真如铁,百年风华续辉煌。仙居农商银行将立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,厚植仙居地方经济,深耕“三农”、服务小微,以强主业、扬优势、补短板、稳发展为主线,守正创新、笃实奋进,为仙居经济社会高质量发展、造福仙居人民再立新功!以优异成绩献礼建党100周年!

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。

站在特殊的历史交汇点上,回望来路,1954年10月成立仙居首家农村信用社,2018年改制为仙居农商银行。68年的艰苦卓绝、励精图治,68年的披荆斩棘、春华秋实,由小变大、由弱变强,一代代仙居农信人专注支农支小主业、承担普惠金融主责、聚焦乡村振兴战略、热心公益慈善事业。

目前,仙居农商银行各项存款余额200亿元、各项贷款余额136亿元,存款市场份额占1/3、贷款市场份额占1/4,已发展成为全县金融机构资产规模最大的、网点人员最多、服务范围最广、支农支小覆盖面最全、地方税收贡献最高、承担社会责任最实的“六最银行”,是仙居县名副其实的支农支小“主力军”、税收入库“领头羊”、地方金融“小冠军”,更是百姓口中的“娘家银行”,仙居人自己的银行。

## 深化党建联盟,助力共同富裕

“以前我们种杨梅只知道用除草剂除草,现在养鹅后,鹅负责吃光杨梅树下的杂草,鹅粪变成果树的有机肥,杨梅的长势更好,经济效益也高了。”仙居豪凯种养殖专业合作社负责人龚建勇感慨道。

近年来,仙居县发挥独特的生态和林地资源优势,坚持生态与产业发展相互融合,发展果林生态经济新模式,进一步提升杨梅、油茶、茶叶等经济林产业,全县建有各类林业基地43.5万亩。其中,杨梅种植面积13.8万亩,以油茶为代表的木本油料产业和果林经济经营和利用面积9.97万亩。

为助推乡村振兴,促进生态农业增收增效,仙居农商银行以此为契,积极发挥先进模范集体和乡村振兴主办银行的作用,深化政银红色互动、推进党建联盟建设,与当地劳模义工服务队、银耀仙城劳模示范团、江腾大白鹅专业合作社一起,共同发起仙居县果林大白鹅养殖帮扶示范基地项目。

项目按照东、南、西、北四个方向和高山、平原、丘陵、缓坡等不同地理位置,以及杨梅、水果、经济林

等不同种植类型,选取4家合作社、家庭农场为首批示范基地,并出资购买鹅苗1000羽,免费提供给首批4个白鹅养殖帮扶示范基地养殖户,仙居豪凯种养殖专业合作社就是其中之一。

同时,该行还开辟贷款绿色通道,简化办贷手续、优惠贷款利率、实行小额信用或自主保证方式,切实解决担保难;探索支持“党建联盟+基地+合作社+农户、仙梅+仙鹅、种植+养殖”融合的农业经济新模式。

该行立足仙居特色,定制“梅”好系列金融服务,倾力支持杨梅产业链,撬动“仙梅经济”;推广“和美乡村”系列贷款产品,定制“好人好贷”、丰收信农贷等纯信用线上贷款,推进足额、便捷、便捷的全方位普惠金融;无论是仙梅产业、现代农业、和美乡村,还是仙居人民的创业创新,在乡村振兴的每一个角落,都遍布着农商银行耕耘的足迹和支持的身影。以“党建共建”引领创业致富,普惠金融“服务乡村振兴”,以实际行动推进仙居的绿色农业更绿、生态农业更强、乡村更美、农民更富。



仙居农商银行党员干部赴埠头镇振兴村开展“学党史 感党恩 强党性 担使命”主题党日活动。

为充分发挥好基层党组织的战斗堡垒作用和“党建联盟”的优势平台作用,该行与基层党组织、两新组织搭建“红色互动”平台,签署“红色互动”协议、构建“党建联盟”,目前已与20个乡镇(街道)的332个村(居)建

立党建联盟,实现全覆盖。聚焦企业复工复产的重点任务,与县内8家相关部门组织建立党建联盟,通过“支部+企业”联盟、“线上+线下”联动、“政策+产品”联宣的“三加三联”,实现党建资源共建共享。

## 服务实体经济,赋能高质量发展



仙居县金融助力放心消费工作推进会“放心贷”授信仪式现场。

积极做好灾后重建、复工复产,需要信贷资金支持,我行开辟快速办贷绿色通道。”

6月15日,节后上班第一天,仙居王明工艺品加工厂负责人申请的25万元个人信用贷款就到账了。洪

水冲不垮仙居农商银行支农支小、服务实体经济的初心和使命,该行主动担起金融服务“雪中送炭”的速度和温度,对受灾群众和企业实施“一户一策”,在信贷资金上倾斜,在信贷政策上优惠、在贷款程序上简

化,帮助受灾企业和个人尽快恢复生产,灾后重建,把受灾损失降至最低,以实际行动彰显“普惠金融扬党旗,我为群众办实事”的精神和担当。

仙居农商银行始终坚持服务民营小微、服务实体经济的初心使命,倾力支持民营、小微企业创业创新。后疫情时代,率先全省定制“放心贷”,将“放心消费”单位和个人的信用资产转化为实打实的发展资金。走访浙江省消费者信得过单位——浙江味老大工贸有限公司的生产车间、样品陈列室,看到了企业发展壮大的“缩影”。

该行专注支农支小发展“主定力”,设立专项信贷资金,简化贷款审批流程,推行“一站式”审批、“一条龙”服务,优化营商环境、深化减费让利、创新产品服务、推广小微易贷,全面推广零周期、零成本的小微续贷通,全力服务实体、助推小微企业“六保六稳”服务高质量发展。目前,该行小微企业贷款余额68.82亿元,惠及17240户小微企业及企业主、个体工商户。

## 向党说说心里话

### 初心不改 方能行稳致远

2007年6月25日,王俊在大学时期入党,2009年7月毕业后进入浙江农信大家庭。从业12年来,他亲眼见证仙居农商银行和仙居农商银行的发展,先后从事过柜员、客户经理、支行行长助理、部门总经理助理、部门副总经理、部门总经理等多个岗位。目前,他担任仙居农商银行风险合规部总经理。

入党14年,增加的是年龄,变动的是岗位,但不变的是对党的信仰,在学习党的理论知识过程中,接受新思想洗礼,从而不断提升自身党性修养。

这几年,他总结要做好工作,就要信念坚定、敢于担当、清正廉洁、勤政务实,这是做好党员的基本品质。风险合规部门的重点工作是防控各类风险和促进业务合规,实际上就是关注业务背后“人”的风险,“严管就是厚爱”,他认为,这是员工行为管理的根本准则。

不与人争利、不为己谋私、公平公正才能使人敬畏;心不藏私、一心为公、恪守为民,才能使人信服;敢于探索、敢于实践、敢于担当,才能有所作为;紧跟党委、初心不改、坚定信念,才能走得更稳。

在建党百年之际,他想对党说句心里话:“百年峥嵘、不忘初心,您给我们带来盛世华夏;不负韶华、砥砺前行,我愿坚守信仰永远追随;百年恰是风华正茂,愿您永葆青春、富强昌盛。”

“手机点一点在线充值,孩子在学校就能就餐消费,太方便了!”日前,仙居的应女士通过丰收互联APP给上初中的女儿充值餐费后,

竖起大拇指点赞道。

应女士使用的是由仙居农商银行为仙居外国语学校初中部定制的手机端“校园金融云”,通过发放



仙居农商银行工作人员走访仙居县豪凯种养殖专业合作社,并为其布放“丰收一码通”。

预制校园应用的CPU金融IC卡,实现用户在丰收互联网上圈存、查询、挂失、线上点餐、线下食堂就餐、超市消费、水控等便捷服务。目前,已为全校师生开立校园卡2767张,发生充值交易47636笔,充值总金额1156.16万元。

近年来,仙居农商银行以金融科技为支撑,依托省农信联社自建场景模式和嵌入式场景模式,探索数字化综合服务平台,布局智慧医疗、智慧菜场、智慧校园、智慧公交、智慧城市等民生服务金融场景应用。

探索“智慧城市”建设,不断拓展市民卡在公共自行车电子钱包、绿币、合作商户会员、图书馆借书、以及积分合作商户消费等功能,持续提升普惠金融的覆盖面、便利度和满意度。

探索“智慧公交”应用,对接城乡公交,安装公交车车载“POS全支付一体机”,实现线路分段计费,乘

客可使用“非接支付”功能的银行卡刷卡支付及丰收互联、微信、支付宝、银联离线乘车码等多渠道支付。

同时,该行以商户场景为纽带,“金融+生活”服务为载体,积极构建“丰收联盟”消费商圈,先后拓展家居建材商圈、神仙居旅游商圈、美食商圈、永安街商圈、电子设备商圈等,为商户布放丰收智能付、丰收一码通,为客户提供微信、支付宝、丰收互联、云闪付等多维支付渠道,并精选“吃、喝、玩、乐”优质商户,合作推出系列优惠活动。

百年荣光,奋进农商。仙居农商银行将弘扬红船精神、传承红色基因,做业务最实、与民企最亲、离百姓最近,向着高质量发展的百年银行逐梦前行、砥砺前行! 扫码收看更多内容

